

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.658 Segunda Época Martes 8 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID Del nuevo Gobierno

El hecho de que se haya producido la sustitución de los vocales del Directorio en medio de una apacibilidad y de un sosiego encantadores y quedando al frente del gobierno el general Primo de Rivera, desautoriza rotundamente los rumores que de boca a oído circulaban entre quienes desfogaban su desprecio entregándose a la tarea de la murmuración; eternos cotizadores del personal deseo a los cuales aflige con desdenes y castiga con sus repulgas la realidad.

Es bien explicable que donde haya hombres existan pareceres; y que tratándose de dar solución a problemas de cierta clase, cada uno de aquellos exponga y hasta donde lo aconsejen las conveniencias, sostenga sus puntos de vista. Esta discrepancia en los medios se reduce fácilmente cuando hay unidad en los fines; porque si ésta no falta y la pugna es de generosidad, las distancias se van acortando y se llega sin dificultad a la concordia. En la hora presente todos los pareceres se han fundido en uno, o todos se han subordinado al de uno, al del general Primo de Rivera, y esa es la que representa el ministerio que acaba de jurar.

Al cual ministerio no puede recibirlo con entusiasmo cierta prensa, y ha de hacerlo objeto de desdenosísimas ironías ciertas gentes, presentándole como constituido por personas, de corta historia y de mucha calidez; pero esos juicios solo podrán hacer mérito en los fáciles a la magnitud y en quienes hayan perdido la memoria, porque el gobierno que acaba de formarse aventaja en ambos respectos a muchos de los de antaño ya que ninguno de los actuales ministros deja de tener relevante nota en las disciplinas, a que se ha consagrado y tampoco ninguno de ellos ha recibido en esta ocasión la recompensa por la constante y baja adulación, o por servicios personales no siempre confesables si no a veces del todo inconfesables prestados a los jefes.

De los diez consejeros de la Corona, seis como habrá visto el lector, son civiles y además jóvenes; e incluye entre estos aunque pasa de los cincuenta y ocho al de gracia y justicia porque tengo conocimiento cabal de su vigor y de su energía; y de los militares ninguno es viejo por su edad pero los generales Primo de Rivera y Martínez Amio que afortunadamente para ellos cuentan pocos gozan de cabal salud y se hallan en la plenitud de la vida. Y esto no es indiferente, primero porque a la juventud siempre hay motivos para tenerla y considerarla por «divino tesoro» y de donde ella está no pueden hallarse ausentes el optimismo y la generosidad; y segundo, porque en las presentes circunstancias los gobernantes tienen que moverse mucho y andar apresuradamente cosas que no podría hacer los gobernantes hemipléjicos los constituidos a la manera antigua, con tres o cuatro momias en los cuales aunque solo fuera por cortesía los ministros jóvenes tenían que rimar sus pasos con el de los viejos.

En fin, con el cambio que se ha operado, el gobierno pasa de las manos de una sola clase a las de todas y el trueque de la dictadura militar por la civil atenua en la segunda los caracteres que por encarnar la fuerza amada podían atribuirse a la primera. Esto que se ha hecho ahora debió realizarse ocho o diez años ha por cualquiera de los dos o tres hombres civiles que tuvieron en esa época autoridad y popularidad para hacerlo, con lo cual habrían evitado graves daños al país y no se hubiese visto obligado el Ejército a salir de sus cuarteles para atacar a la anarquía. No lo hicieron por ese estúpido fetichismo de la ley y de los principios políticos que prefirían, incurrir en el error imperdonable de haber perdido las conveniencias de la Patria y al bien supremo de la comunidad nacional.

Miguel PEÑAFLO

Suque de guerra en puerto

El Almirante francés

Ayer mañana, en automóvil, marchó a Cuevas y Herrerías el almirante francés, señor Hellier, que viaja a bordo del crucero «Stramburg», llegado el sábado.

En Herrerías visitó el Desguie de Sierra Almagrera, regresando por la noche a nuestra capital.

El domingo fue obsequiado con un banquete por el alcalde, en el domicilio de éste, sentándose a la mesa también las autoridades. La fiesta resultó espléndida.

Las autoridades de tierra y el almirante francés cambiáronse el domingo las visitas protocolarias.

El Cónsul francés ha obsequiado con un té al almirante.

Muéstrase esta autoridad muy satisfecho de su visita a Almería, donde ya estuvo anteriormente, en el mes de Octubre, cuando fuimos en nuestro número del domingo.

A María Inmaculada Patrona de la Prensa Católica

La Oración del periodista

Virgencita de rubios cabellos más claros, más bellos que estambres de flor, que presides dulcísima y buena la ruda faena del pobre escritor. Virgencita de pálidos ojos, de labios más rojos que casto alelí, que contemplas con dulce mirada la pluma sagrada que mueve por tí. Virgencita que miras mis cuitas, que enciendes y agitas mi ardiente pasión, a tu trono de nácar y rosa hoy suba amorosa mi pobre canción. Es canción, y es plegaria, y es llanto; es bético canto que supe cantar, pues tú das a mis dulces acentos rugidos de viento y arrullos de mar. Frente a frente de mí, soberana en rica pena tu estatua se ve; ¡cuántas veces con dulce embeleso un cálido beso estampo en tu piel! ¡Cuántas veces el alma se siente cegada la mente con negro capuz, y a tí acude con fervido anhelo que envíes del cielo los rayos de luz! En la lucha terrible que abruma tú mueves mi pluma, tú inspiras mi voz; y a tus pies, palpitando, contigo el fiero enemigo se arroja veloz. Tu bendito cántico me inspira, y pone en mi lira en cada cantar la sonrisa de tus labios rojos.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 7-10 noche. A la hora habitual despacharon con el Monarca el marqués de Estrella y los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

A la salida, manifestó el señor Ponte que el Rey había firmado un decreto aprobando el apéndice formal aragonés y otro aprobando la elección de jueces municipales y prorrogando hasta el 30 de Junio la actuación de los actuales.

Además puso a la firma de don Alfonso el nombramiento de fiscal del Supremo a favor de don Diego García, presidente que era de la Audiencia de Cáceres.

El señor Yangüas manifestó que había firmado el M. el decreto referente al cese del señor Espinosa de los Monteros como subsecretario de Estado.

También firmó otro concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de San Salvador.

Desde Palacio se dirigió el señor Yangüas al ministerio de la Guerra, para conferenciar con el Presidente.

Los nuevos gentileshombres

Todos los generales que integran el Directorio militar, excepto los señores Gómez Jordana y Muslera que ya lo eran, han jurado hoy ante el marqués de Viana, el cargo de gentileshombre.

Después cumplieron a los Reyes.

A la salida, dijo el almirante Magaz a los periodistas:

Me despido de ustedes gustoso por realizar un viaje al extranjero.

Los periodistas le preguntaron si a Egipto y contestó afirmativamente.

Pero no como en los tiempos bíblicos añadió porque yo volveré.

Aviadores lusitanos en Palacio

El ministro de Portugal, acompa-

la luz de tus ojos, la miel de tu hablar.

Virgencita de rubios cabellos más claros, más bellos que estambres de flor, que presides dulcísima y buena la ruda faena del pobre escritor. ¿No eres tú en esa rica pena la gran capitana que vence a Luzbel dirigiendo al ejército amigo que marcha contigo blandiendo el papel? Llévanos tú al combate, Señora, y luzca la aurora del triunfo final, cuando entonen el cielo y averno el cántico eterno del Rey inmortal. Santifica la pluma del justo que fuerte y adusto alzó tu pendón y derrama la santa semilla que nace en la arcilla del fiel corazón. A tu amparo la prensa guerrera que lucha y espera triunfante salir, será grande, fecunda, gigante, marchando adelante sin miedo a morir.

Virgencita que miras mis cuitas que enciendes y agitas mi ardiente pasión; en tu trono de nácar y rosa escucha amorosa mi pobre canción.

FRANCISCO ROMERO LOPEZ

ñado del Agregado militar, presentó al Rey a los aviadores lusitanos señores Mora y López, que se encuentran en Madrid desde hace algún tiempo.

El Príncipe en la Exposición de Maquinaria

Esta mañana estuvo visitando el Príncipe Heredero la Exposición de Maquinaria Agrícola del Retiro.

El pozo de "San Indalecio" en Zamarula

Atraídos por el interés enorme que ha despertado el alumbramiento artesiano que se ha presentado inesperadamente en los trabajos que para captación y elevación de aguas subterráneas del Andarax, venía ejecutando la Sociedad «San Indalecio» en Zamarula (termino de Benahaduz), el pasado domingo, visitamos el pozo recientemente abierto.

Cuanto se nos había dicho, resulta válido ante la realidad. Vierten por el brocal del pozo, más de trescientos metros cúbicos por hora. Volumen, que sólo en contadísimos pozos artesianos se alcanza. Bien merece el caso, por lo excepcional, el detenido estudio de nuestras corporaciones, y singularmente, del Instituto geológico de España.

Tiene el pozo, cinco metros de diámetro, y cuarenta y tres metros de profundidad. Fue proyectado por el Ingeniero de Caminos don Francisco de Paula Abellán Gómez, que dirigió hasta la terminación de la apertura del pozo, las obras de captación y elevación de aguas emprendidas por la Sociedad «San Indalecio», venciendo serias dificultades presentadas durante la ejecución, por las resistencias al hundimiento que el terreno ofrecía. Recientemente, se hizo cargo de la dirección de las obras, el ingeniero de Minas don Andrés Cassinello Barroeta, que las prosiguió con el mismo acierto y competencia que su antecesor.

Ambos, y en particular a la Sociedad «San Indalecio», que está de enhorabuena por el hallazgo de tan hermoso caudal de aguas, repetimos nuestra felicitación.

—: El presente número de —:

“LA INDEPENDENCIA”

—: consta de seis páginas —:

Las aguas de Almería

El pozo artesiano de Zamarula

Hace mucho tiempo que Almería no registraba un acontecimiento de la importancia que tiene la reciente aparición de aguas artesianas en el pozo de Zamarula.

En un país como el nuestro, donde la escasez de agua determina una pobreza del suelo rayana en esterilidad, el hallazgo de un manantial de aguas artesianas es algo que hace concebir para un porvenir muy inmediato la fundada esperanza de la transformación radical de su producción agrícola.

Para nosotros la trascendencia del hecho no está en el descubrimiento actual en sí, sino en el precedente, en la demostración práctica de la existencia de una futura riqueza, oculta hasta el presente; en los nuevos horizontes que se abren a una perspectiva de las más halagadoras y fecundas. Todos, pues, estamos de enhorabuena: la Sociedad del Cauce de San Indalecio, los regantes del nuevo manantial y Almería entera que en lo sucesivo podrá orientar sus proyectados alumbramientos por nuevos derroteros.

Contemplar la emergencia de las aguas del pozo de Zamarula es un espectáculo verdaderamente espléndido y emocionante para los que estamos habituados a presenciar penosas extracciones, a costa de cuantiosos dispendios, con ridículos rendimientos.

Hasta el presente, y debido a la forma en que el agua se derrama por el brocal del pozo, para discurrir luego sin trabas, no ha sido posible realizar un afloramiento con fundamentos serios. Así se explica que mientras unos, los más optimistas, hacen ascender su caudal a más de dos mil metros cúbicos por hora, otros sólo calculan unos quinientos.

La determinación exacta del rendimiento no podrá efectuarse aún en algún tiempo. Circunstancias imprevistas pueden hacerle disminuir, aunque nuestra opinión es que se acrecentará a medida que se ensanche naturalmente la abertura de surgencia ocasionada por el accidente fortuito del desprendimiento de una cuba que precipitó los acontecimientos, pues es seguro que la propia presión de las aguas hubiese ocasionado la rotura del terreno, debilitado ya por las labores del pozo.

Y falta también determinar la altura máxima a que estas aguas pueden ascender por sí, pues no es lógico suponer que la fuerza ascensional propia del líquido haya venido a coincidir con la altura precisa del pozo.

El cubrimiento del brocal rematado por un tubo vertical ascendente fijará este factor esencialísimo desde el punto de vis a del mejor aprovechamiento de las aguas por lo que ganen de altura.

Respecto de la calidad de las aguas creyóse en un principio con fundados motivos que se trataba de un manantial sulfuroso, (sulfidrico). Un pronunciado olor naseabundo parecía confirmar la sospecha. Practicado el análisis químico de estas aguas se puede afirmar hoy que no son sulfurosas. Los reactivos más sensibles no acusan la presencia de ácido sulfídrico.

El olor desprendido por el pozo, olor que no afecta a las aguas, obedece según nuestra opinión al desprendimiento gaseoso de ciertos carburos de hidrógeno, insolubles, tal vez arrastrados por las aguas a su paso a través de estratos de esquistos carbonosos. Y puede también ser motivado por el paso de las aguas a través de las calizas del Trias, de naturaleza férida, aunque esta suposición es menos probable, ya que en este caso las aguas participa-

rían de la misma propiedad férida que ellas.

La temperatura de las aguas, en el brocal es de 26° C; probablemente en el fondo tendrán uno o dos grados más.

El grado de dureza permanente de dichas aguas, (sulfatos y cloruros de cal y de magnesia), es de 40; su dureza eventual, (bicarbonatos cálcico y magnésico), de 5 grados; en total 45 grados hidrométricos. (Cada grado hidrométrico corresponde a un centígramo de sales de cal y magnesia contenido por litro de agua.)

No contiene ácidos libres, excepto el carbónico. Desde el punto de vista, pues, de su aprovechamiento para riegos es perfectamente utilizable.

Falta ahora saber si es igualmente apto para la bebida. Un análisis más detenido y detallado lo precisará muy en breve y en caso afirmativo la ciudad habrá resuelto también uno de sus problemas más importantes; el aseguramiento, en casos de escasez de la fuente, del abastecimiento público de aguas potables.

Todos y por todos conceptos de enhorabuena.

ALFA

El "Día del Seminario"

Recordamos nuevamente a nuestros lectores que en el día de hoy se recogerán en la Catedral y en todas las demás iglesias de la capital y de los pueblos los donativos con los cuales los fieles contribuirán seguramente al sostenimiento y progreso del Seminario Conciliar de San Indalecio, que es el Centro Eclesiástico principal de esta nuestra diócesis, y en el cual se formaron tantos sacerdotes que, con su virtud y ciencia honraron el nombre de Almería en los distintos cargos que ejercieron en esta y en varias diócesis de España, tanto en el Episcopado, como en la catedral, en el púlpito, en la ciencia y en las letras.

Contribuid con vuestras limosnas a una obra tan grande. ¡Derramad a manos llenas vuestros monederos para un fin tan elevado! ¡Ayudad con vuestros recursos, aunque sean escasos, para que sea obra de todos, y por lo mismo nos inspire más amor y tengamos por ella más interés!

¡Que no os remuerda después la conciencia, por no haber ofrecido vuestros donativos!

¡La acción de un solo sacerdote es de tantos beneficios para los individuos y los pueblos que es imposible llegar a conocer sus extraordinarios resultados!

¡Dad y recibiréis!

Impresiones de la Novena

El eco de la plegaria

Se esparcen por el templo mil rumores de la apiñada multitud creyente, son del pueblo almeriense los fervores. Al altar, con sus sacros esplendores, dirige su mirada reverente, y hacia la Virgen, con afán vehemente, va el tributo filial de sus amores.

Torrente de dulcísima armonía parecen las plegarias a María, eco sutil que en los espacios flota... cual si quisiera el órgano sonoro mezclar a sus acordes el tesoro de la apiñada multitud devota.

Francisco VELARDE

Almería, 1925.

En la Catedral

Festividad de la Purísima

Hoy se celebrarán por la fiesta de la Inmaculada Concepción los siguientes cultos:

MISA DE PONTIFICIAL.—A las nueve y media, después de Tercia cantada, nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo dirá Misa de Pontifical asistido por los señores capitulares y beneficiados correspondientes, estando encargado del panegirico de la Purísima Concepción el canónigo magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor de Religión del Instituto y Escuelas Normales.

La Capilla de la Catedral es la encargada de la parte musical.

BENEDICCIÓN PAPAN.—Al final de la misa nuestro Rvdmo. Prelado dará la Bendición Papal, que pueden ganar todos los fieles a ella presentes y que hayan cumplido con las condiciones requeridas, debiendo aplicarse la indulgencia plenaria por los difuntos en virtud del Año Santo.

EL EJERCITO.—Para festejar a la Purísima, Patrona de nuestra Infantería, asistirá a la Misa de Pontifical el Regimiento de la Corona con su banda de música y la de tambores y cornetas.

El Excmo. señor general-gobernador y todos los jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición, que están libres de servicio, asistirán al culto como acto.

LA SEÑORA
Doña Inés López Marín
HA FALLECIDO EL DIA 1º DEL ACTUAL A LOS 67 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Miguel y don José Vida López sus hijas políticas doña Francisca Giménez Riquelme y doña Isabel Rico Giménez; sus nietos y demás familia. PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida. Todas las misas que se digan en la Parroquia de San Pedro el miércoles 9 del actual, siendo la Mayor a las nueve y media, y las que se digan en las Parroquias de Pechina y Viator, en indicado día, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. La familia ruega la asistencia a las misas por lo que quedará reconocida.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La supresión de las Subsecretarías

La existencia del Subsecretario tenía su razón de ser. El Subsecretario venía a ser, o debía ser, un desdoblamiento de la personalidad del Ministro.

De ahí su nombre de Subsecretario que dice relación con el de Subsecretarios de Despacho que llevaron un tiempo los Ministros, cuando el Poder ejecutivo se hallaba personalizado en el Rey.

Este desdoblamiento se hizo necesario, no solo por la complejidad de los asuntos ministeriales, que requirieron en su dirección la actividad de más de un hombre, sino además y principalmente porque la actuación de las Cortes con el carácter de soberanas que la moderna democracia les ha atribuido, ha modificado marcadamente en los cargos de ministros una doble personalidad, la política y la administrativa.

A estas dos personalidades correspondían exactamente los dos distintos aspectos de la personalidad desdoblada del Ministro: el ministro propiamente dicho y el subsecretario. Político el primero, aunque político en el recto sentido de la palabra, y administrativo y subordinado al primero, el segundo.

Si las Cortes son legislativas, es decir, son las factoras de la ley, lo cual les atribuye, en efecto, una positiva soberanía, pues solo se gobierna mediante las leyes y la soberanía no consiste en otra cosa que en la facultad de poder imponer leyes, es evidente que los ministros, como partes del gobierno que ha de dar a esas leyes el carácter de ejecutivas, tienen que actuar constantemente en las Cortes para exponerlas sus proyectos, imbuirlos su espíritu y penetrarse al propio tiempo del espíritu de ellas; pues no sería tampoco posible que los que han de ejecutar las leyes no las sientan y no estén compenetrados con ellas.

Más claramente. El ministro, es el ministro político, exterior y superior, y el Subsecretario es el ministro administrativo, interior y subordinado al anterior.

Mientras las Cortes no existan, la supresión es más posible. Con Cortes abiertas, el Subsecretario no diremos que sea indispensable, porque creemos que no hay nada indispensable en el mundo, pero creemos que es muy conveniente.

Pero es lo cierto que los Subsecretarios, como todo, se había corrompido en el viejo régimen, y que su nombramiento, lo mismo que el de los ministros, no obedecía a las necesidades del gobierno sino a las de la amistad, y que, por lo tanto, no desempeñando, el Subsecretario, como no desempeñaba, el ministro, su verdadera función, su supresión era posible y factible.

Si la actuación del gobierno logra encauzarse, como parece llevar camino de ello, las Subsecretarías, con uno o con otro nombre, acaso no es el más propio el de subsecretario, tendrán que ser restablecidas

FERNANDO

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

Visitas a Yanguas

Madrid, 7-10 noche. El ministro de Estado recibió a los representantes de Suecia Noruega, Perú y Polonia.

También recibió a una comisión del claustro de la Universidad Central, presidida por el rector señor Rodríguez Carracido.

Pase a la reserva Se ha firmado el pase a la reserva del inspector general de Ingenieros de la Armada, don Ambrosio Montero.

En honor del Jalifa En la Presidencia se ha facilitado un telegrama de Tetuán, en el que se da cuenta que el sábado, en el teatro Español, se celebró una función en honor del Jalifa.

Actuaron la compañía de Fuentes y la banda del Tercio. El espectáculo resultó brillantísimo.

Asistieron todas las autoridades europeas, indígenas y israelistas de la población.

En Gobernación Al general Martínez Anido le visitaron los gobernadores de Valladolid, Madrid, Huesca y Avila.

Luego despachó con el director de Comunicaciones y recibió a las Madres Superiores de San José de

la Montaña de Madrid y de Barcelona.

Expectación

Madrid, 8-3 madrugada. Durante todo el día han circulado rumores que han producido gran expectación.

Se decía que a primeras horas de la noche de hoy se facilitaría a la Prensa una nota que contendría la declaración ministerial del nuevo Gobierno.

Al llegar a la Presidencia los ministros se les preguntó sobre el particular y contestaron que nada sabían.

Al llegar el Presidente se limitó a saludar a los reporters.

Consejo

La reunión ministerial duró tres horas.

A la salida los ministros se mostraron reservados, manifestando solamente que de madrugada se facilitaría una nota oficiosa que se estaba redactando.

Como anticipo y ampliación de esa nota podemos decir--añadieron--que se ha aprobado la distribución de fondos del mes.

Se han estudiado algunas correcciones y modificaciones de la prórroga del decreto de alquileres.

Se ha convenido que, para inaugurar el Congreso internacional de Cámaras de la Propiedad, vayan a Barcelona el infante don Fernando y el ministro del Trabajo, señor Aunós.

Se aprobó un decreto, que mañana se llevará a la firma regia, dando nuevas facultades a los gobernadores civiles como delegados que son del Poder Central.

Se habló también de asuntos relativos a la reforma tributaria que se precisa hacer y que irá dándose a conocer paulatinamente a la opinión. También se estudió extensamente la declaración ministerial que abarca los términos ya anunciados y conocidos, políticos, sociales, económicos, de Marruecos, etc.

Visita al ministro de Hacienda

Una comisión del Consejo Judicial del Banco Vasco ha visitado al ministro de Hacienda para hablarle del escrito elevado al Presidente del Consejo, interesando la ayuda del Gobierno en el asunto de la suspensión de pagos de dicho banco, pues entienden que si se obtiene esa ayuda la suspensión se solucionaría satisfactoriamente.

POR TELEGRAFO

FUTBOL

Partidos de campeonato

Madrid 7-10 noche. En el campo de Chamartín de la Rosa se ha celebrado el partido de campeonato del grupo A, entre los equipos de Madrid y el Gimnástica.

El encuentro fue reñidísimo, ganando los gimnásticos por tres tantos a dos.

Durante el encuentro se impuso el entusiasmo de los diez jugadores del Gimnástica sobre la mejor técnica del Madrid, creando a este equipo una grave dificultad para la obtención del título regional.

Los tantos del Gimnástica los hicieron Adarraga y Goiburru.

Los del Madrid, Quesada y Moraleda. Arbitró acertadamente Vizcaíno Ezcúrdia.

El campo se hallaba totalmente atestado de público. En el partido del grupo B intervinieron los equipos Ferroviaria y Arenas.

Venció el primero por nueve tantos a uno. También lucharon el Primitiva, que marcó dos «goals» y el Stadium, que quedó a cero.

En Pamplona

El Real Unión de Irún venció al Osasuna por dos a cero.

En Tolosa

El equipo local se apuntó tres tantos y el Esperanza dos.

En Bilbao

El Real Sociedad de San Sebastián hizo cuatro tantos y el Athletic de Bilbao, uno.

En Zaragoza

En el partido de campeonato intervinieron el Iberia y el Patria de Aragón. Triunfó el primero por cuatro tantos a cero.

Línea de vapores Spanskellinggen

El vapor «Santa Cruz» cargará el 7-9 Diciembre para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Para informes, su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Continúa la repatriación

Madrid, 7-12 noche. Informan de Melilla que han marchado a la Península las fuerzas que exceden de la plantilla reglamentaria asignada al batallón de Valladolid.

Reconocimiento

Los hidroaviones reconocieron extensamente a todo lo largo de la costa de Sídri Dris, Cabo Quilates y Alhucemas, sin observar nada anormal.

HOY ES EL DIA AZUL

¡Ave María Purísima! Entre las nieblas y cielos del invierno arde hoy esplendorosa como nunca esa salutación que la llama del cirio gigantesco de la española devoción mariana.

¡Ave María Purísima! El lema secular, nacional, concepcionista, florece hoy más gozoso en los labios y arraiga más tenaz en los pechos y se enhiesta más vibrante en los aires.

¡Ave María Purísima! Se encendió ya esa luz de esperanza entre los frios y las obscuridades del primer pecado y continuó encendida a través de todos los desalientos y prevaricaciones de la tierra hasta mostrarse en su cenit glorioso de la Definición Dogmática.

De la gloria de la Inmaculada Concepción está lleno este día de horizontes azules.

«Con alegría me alegraré en el Señor y mi alma se llenará de gozo en mi Dios» canta hoy la Madre Iglesia al comenzar la misa.

Porque el privilegio de la Madre de Dios, que hoy se celebra, es magnífico, extraordinario, único.

Todo el género humano fué anegado en las olas del mal; y María, Ella sola, quedó inmune.

Todo el árbol de la humanidad fué dañado desde su raíz hasta sus ramas; y la Flor de Nazaret brotó pura e intacta.

Toda la descendencia de Adán cayó y fué esclava; y tan solo la Virgen fué libre y permaneció en pie.

Predestinada desde toda la eternidad en la mente de Dios, es Ella la anunciada en el Paraíso, la mujer que quebrantó la cabeza de la serpiente.

Es ella la prefigurada como un ejército puesto en orden de batalla; la comparada con la azucena, con la rosa, con el cedro; la llamada torre de Marfil, casa de Dios, puerta del Cielo.

Es Ella la escogida, la predilecta, la bendita entre todas las mujeres; la virgen que concebiría y daría a luz un Hijo, según dijo Isaías; la mujer vestida del sol, con la luna a los pies y coronada de luceros, como la vió San Juan.

Es el huerto cerrado y la fuente sellada y la ciudad inexpugnable. Es la escala de Jacob y el arco iris y la estrella de la mañana.

Es la zarza de Moisés y el vellocino de Gedeón y el arco de la Alianza. Es Abigail y Débora y Judit y Ester. Es la hija de Joaquín y de Ana.

Es María. Es la Inmaculada Concepción. ¡Dogma de fe, de victoria, de alegría, de libertad!

Por él, todos triunfamos, todos subimos, todos nos ufamamos. Los tesoros de la madre son también de los hijos.

El privilegio de la Purísima Concepción de la Virgen María es la gala, el orgullo, la exaltación de la raza de Adán.

No todo es fango en este bajo suelo, no todo es impureza ni erial. Del lodo y las espinas surgió un lirio...

Y con la Madre Iglesia, se alegra hoy y se viste de fiesta y se llena de gozo, cual ningún otro pueblo, la nación española.

Es el día de su Patrona, la solemnidad de las solemnidades de su Reina. Como María, sujeto España a la media luna y la ahorró a sus pies; como Villa se revistió de resplandor de soles victoriosos y se alzó su ideal hasta los mismos astros.

Por Ella, por María concebida sin pecado, fué España vencedora y grande y lo será aunque la serpiente ataque y muera.

Para Ella, para su Inmaculada, tuvo España legiones de teólogos y pléyades de artistas; y ejércitos de misioneros, que la defendieron en las Universidades y en los Concilios; que la ensalzaron en los premios y en los lienzos, que le labraron estatuas e iglesias, que propagaron su amor y deoción por mundos nuevos.

A Ella, a la Purísima, los Reyes consagraron la nación y las oraciones se hacían el famosísimo «voto» y las ciudades la proclamaban patrona y el pueblo festejó y venera con jublos crecientes.

En ella, en la Vencedora del dragón infernal, pone España sus esperanzas y su amor, su fortaleza y sus anhelos de regeneración.

Y nunca como ahora debemos elevar hasta su tronco la súplica de la clásica novena: «También os ruego, Señora, que amparéis siempre a nuestro Reino ya que sois su Patrona» y que le

hagáis florecer en la fé, en la piedad y en todas las demás felicidades».

Hoy es el día azul, el día grande de nuestro amor mariano. Compéndiesen todos nuestros fervores en esta fiesta de la Inmaculada y limpia Concepción.

Cuajen todas nuestras caricias y la Madre en el Ave María Purísima, requiebro angélico, saludo entre españoles, voz del que pide, grito del que vigila, lema de quien quiera triunfar.

¡Ave, ave, ave María Purísima! Hoy y siempre en nuestra boca y en nuestra mente y en nuestro corazón.

J. Le Brun

Festividad de la Inmaculada

El Arma de Infantería

Hoy, festividad de la Inmaculada, gloriosa patrona del Arma de Infantería vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y se izará el pabellón nacional en los edificios militares.

A las nueve y media, concurrirán las fuerzas a la S. I. Catedral, donde se celebrará solemne función religiosa.

A dicho acto asistirá también el Ayuntamiento bajo mazas, a cuyo fin, ayer cursó la alcaldía la oportuna circular a los concejales.

Por la noche, los jefes y oficiales de la guarnición se reunirán en fraternal banquete.

Mañana, día 9, a las nueve y media se dirá una Misa de Requien en sufragio de los fallecidos del Arma de Infantería. Tendrá lugar este acto en el Cuartel.

Según teníamos anunciado, ayer tarde dieron comienzo en el Cuartel de la Misericordia las fiestas que ha organizado el Regimiento de la Corona para festejar la fiesta de la Inmaculada, patrona del Arma de Infantería.

Se realizaron carreras de obstáculos y en sacos, cucañas y otros divertimientos, que resultaron muy animados y lucidos.

Aménizos estos festejos la banda del Regimiento, que tan acertadamente dirige el músico mayor, don Ignacio Rodríguez.

Muebles FERRER

Sebastián Pedraza de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa

Madrid, 7-12 noche. Comunican de Zaragoza que en el Círculo Mercantil se inauguró ayer la Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa.

Presidió el Gobernador civil, acompañado de las autoridades. Asistió mucho público.

El Alcalde pronunció un discurso, saludando a los asambleístas y ofreciéndose en nombre de la ciudad.

El presidente de la asamblea don Rufino Blanco le contestó agradeciendo sus manifestaciones.

Seguidamente se procedió a la presentación de credenciales. En la sesión de la tarde la Diputación obsequió a los asambleístas con un «lunch».

El presidente de la Diputación señor Lasierrá rogó a los periodistas que apoyen el ferrocarril de Canfranch.

Don Rufino Blanco le contestó prometándole tener en cuenta el ruego.

Batallón disuelto

Del Ferrol dan cuenta que por el Ministerio de Marina se ha ordenado que se disuelva el batallón expe-

Jabón Lagarto Perfumería Jabón Gielna Legía Estrearia Jabón Estrella del Norte Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se economiza por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarrutur y Reola S. A. — San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Carrión, 2. — Almería.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 11 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos en enero 52 50 a incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un mes 167 50 por tripulación)

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIME RA SEGUNDA y CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE. Baudando escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, desde la duración probable del viaje de 15 días.

Los Comandantes de Puerto y Segunda de dichos buques están munidos con todo el equipo necesario para hacerlos cómodos, seguros, saludables y salones, almorzador y comedor.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Las inscripciones se hacen en el día 10 de cada mes de la salida de cada buque en el puerto de salida.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GONZALEZ (S. en C.) Registrado de Comercio 78. — ALBARRA y Calleja del Nuncio, 21 y 23. — MADRID

diccionario de Infantería de Marina que se halla en Africa.

Por consiguiente, se ha suspendido la marcha de los mozos que iban a incorporarse.

Un crimen

Notifican de San Sebastián que anoche, Celedonio Tejado disparó su pistola contra Narciso Perales, en el paseo de Atocha, hiriéndole gravemente en el vientre.

Choque de trenes.--21 soldados repatriados heridos

Madrid 8-3 m. Noticias de Ariza (Zaragoza) dicen que entre las estaciones de Pedraza y Robledo-Alsedo de la línea de La Robla, un tren de viajeros fué alcanzado por el correo.

A consecuencia del choque, 21 soldados licenciados del regimiento de Garelano, que regresaban a sus hogares, resultaron heridos.

Entre éstos se encuentran gravísimos José Cenquejo, al cual se le amputaron ambas piernas y cinco individuos más; todos los cuales quedaron hospitalizados en la Clínica de la Cristalería Española.

También quedó gravísimamente herida la joven Emilia Rodríguez. Además resultaron 31 pasajeros heridos leves.

Conferencia

Participan de Sevilla que el secretario del Gobierno civil confirió por teléfono con el gobernador señor Muñoz Lorente, quien se encuentra en Madrid con motivo de haber sido nombrado director de Administración Local.

COGIDA DE SANCHEZ MEJIAS

Madrid, 8-3 madrugada.

Por conducto particular se ha recibido esta tarde en Madrid un cablegrama de Méjico, en el que se comunica que en la corrida de ayer domingo, el espada Sánchez Mejías resultó cogido, sufriendo una herida de carácter grave.

El despacho no determina su situación, ni da otros detalles.

Alternaban con el herido, el Niño de la Palma y el mejicano José Ortiz.

Se lidió ganado de Piedras Negras, que resultó bravo.

POR TELEGRAFO

Resumen de noticias

Madrid 8-3,30 m.

Essen. En la reunión celebrada ayer por el partido republicano, el señor Wirth preconizó la unión de Austria y Alemania.

Berlin.--El presidente Hindenburg ha convocado para hoy a los jefes de las fracciones del Reichstag para consultarles acerca de la formación del nuevo Gobierno.

Londres. El escritor Kipling mejora lentamente.

Pekín.--El mariscal Chang Ta Sin ha decidido abandonar Mukden a consecuencia de la derrota sufrida por el ejército de su mando dirigido por su hijo.

París.--El frío está siendo muy riguroso en Francia, Suiza, Alemania y Yugooslavia.

Danubio se ha helado. Beyrouth.--Las tropas francesas han ocupado totalmente el pueblo de Hasbaya.

Teherán.--Ayer se inauguró la asamblea constituyente que debe decidirse acerca del nuevo régimen.

París.--El general Gamelin ha sido nombrado general en jefe de las tropas francesas en Siria.

Roma.--De las provincias italianas se reciben noticias de que el termómetro ha bajado hasta doce grados bajo cero.

años, de contusión en la cara dorsal de la mano derecha y alcoholismo agudo, de pronóstico reservado.

—Manuel Verdegay Miralles, de 22 años, de contusión en la región pectoral derecha, producida al ser atropellado por un carro.

—Luis Redondo Fortes, de 20 años, de varias erosiones en la mano izquierda.

—Manuela Gómez Martín, de 40 años, de erosiones en el dorso de la mano derecha, producida en riña.

Enfermos del estómago y vientre
La salud exige alimentos que nutran y se asimilen como el caldo de cereales "Viger", Malte. Pures dietasador "Natural". Leche vegetal, alimentos que por su digestibilidad, son un reposo para estómago e intestino. Vta. Comest.

Estreñidos
Esta peligrosa dolencia se corrige tomando Vita miniFruit-O trigo, alimento nutritivo que actúa por su abundancia en celulosa. Vta. Comest.

De Lotería
Francisco Callejón Sánchez, que vive calle San Joaquín (Chamberí) como depositario del número 8.166 de la Lotería Nacional, advierte a los que tienen participaciones del mismo para la jugada de Pascua, que no habiéndolo retirado de la Administración de Loterías n.º 5 porque en ella dicen no lo recibieron, pueden devolver sus participaciones al depositario quien abonará su importe quedando por tanto nulos los indicados recibos.

Al mal tiempo...
buena cara, Inmejorable la dejan las Hojas de afeitar "El Fenix".

Funerales
En la iglesia parroquial de San Sebastián, tuvo lugar ayer a las 8 y media, la celebración de solemnes funerales por el alma de doña Luisa Tovar Ortuño, madre política de nuestro amigo don José Sánchez Rueda, a quien, así como a la demás familia, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

Niño lesionado
La Guardia municipal ha detenido a Antonio Gómez Rodríguez, de 21 años, por causar al niño Rafael Jiménez Cruz, de 10 años, de epatitis nasal y erosiones en la mano izquierda, de las que fue asistido en la Casa de Socorro municipal.

Conducido a la Comisaría, Antonio negó que fuera él, quien produjera al niño las erosiones que padecía.

Familia insultada
Antonio Carrasco Santoni denunció en la Comisaría a un tal Antonio (a) "Anaforo", porque le hizo objeto de malos tratos como también a dos hijas de aquel formando escándalo.

El vértigo de la velocidad!
La Guardia municipal presentó denuncia en la Comisaría contra los conductores de los automóviles números 552 y 256 de la matrícula de Almería, por marchar con excesiva velocidad por el Paseo del Príncipe.

¡Hay que comprímese!
Manuela Gómez Martín denunció a Inés Rondán Ramírez, porque la maltrató de obra produciéndole erosiones de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Por insultos
Juan Cayuela López denunció a Juan Ruiz León porque éste se presentó en el domicilio del primero dirigiéndole insultos y formando escándalo.

Sangre guerrera
La Guardia municipal detuvo a Bernardino Ruano de las Heras, Guillermo Guerrero García y a José Gil Rueda, por reñir ambos resultando los dos primeros lesionados.

De Minas
La Jefatura de minas anuncia haberse decretado la admisión de los registros mineros "Virgen de los Angeles", "Demasia Pueblo Grande" y "El Juanito".

Grata noticia
Con gran satisfacción llega a nosotros la noticia que nuestro paisano el Dr. don Francisco Soriano se establece en Almería.

Su especialidad en enfermedades de la mujer y cirugía general ha sido producto de una larga e intensa labor, primeramente de alumno interno con el Dr. Goyanes en el Hospital General de Madrid, más tarde junto al profesor Recasens en la Facultad Central de Medicina.

Pasó al Instituto Rubio donde al poco tiempo, tras reñido concurso, fue nombrado médico de guardia de dicho centro, donde siguió colaborando con los maestros Siler, Sloker y Botín.

Allí efectuó importantes operaciones que le valieron el título de Profesor del Instituto Rubio.

En la clínica de Ginecología de la Facultad de Medicina ha trabajado de Ayudante del Profesor Recasens, obteniendo el título oficial de Auxiliar de Clases Prácticas.

de un botijo que el muchacho llevaba por suerte en los argañijos del pollino.

La infeliz abrió los ojos y pugnó por dar unos pasos, que resultaron vacilantes.

—Dios se lo pague, señorita, Dios se lo pague...

Con torpes movimientos, púsose a buscar el cesto de las provisiones, que habían ido a rodar carretera adelante; el canasto había volcado a medias sus contenidos, pero de la leche encerrada en una botella que se hizo cisco, no quedaba ni rastro.

—Ay, Señor, Señor!... comenzó a gemir muy dolorida. Me ha caído toda la leche. ¿Qué voy a darle ahora a mi Juanet?

Su Juanet estaba muy malito; ella, de las limosnas que algunas almas buenas le alargaban, iba sacándole adelante con mu tropiezos.

Ada, compasiva, desfiló en la huesuda mano unas monedas de plata; todo el dinero que llevaba encima. Y dando el brazo a la anciana, que aún no estaba muy segura de sus movimientos, y agarrando ella misma el cesto de la compra con la mano que le quedaba libre, declaró resueltamente viendo como, cobardes, las abandonaba el rapaz del pollino:

—Ya puede usted irme diciendo donde vive, abuela, que la voy a acompañar a su casa.

—No, señorita, no. Mire que cae el sol como si fuese lumbre y va a enfriar. Ya llegaré yo, poquito a poco, con la ayuda de Dios.

Damos nuestra enhorabuena al joven doctor y nos congratulamos al saber que ha elegido su tierra para el desempeño de la profesión. —Remitido.

Exposiciones
En la secretaría del Ayuntamiento de Chercos, Sorbas y, Velez Blanco se encuentran expuestos al público los Registros fiscales de Edificios y solares de sus términos respectivos.

En la de Bayarcal lo están el reparto general de utilidades para el actual ejercicio.

Las barberías
Hoy, festividad de la Inmaculada, las barberías y peluquerías no abrirán por la tarde.

De la función en Cervantes
En el reparto de papeles publicado el domingo, referente a la función que organiza la Cofradía del Santo Seúltero y que se celebrará el día 11 en Cervantes, por error de caja debido a la celeridad con que hubo de componerse el original manuscrito que recibimos, aparecían, entre otras las señoritas Gómez, Frías y Rianera, en lugar de Jover, Arias y Rovira, que son los apellidos que se escribieron.

Lamentamos estas erratas, que quedan subsanadas.

R. O. de Fomento
Los conductores de automóviles

Por Real orden circular de Fomento de Noviembre último, publicada en la "Gaceta" del 25 de dicho mes, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Declarar que la revisión de permisos de conducción y de la documentación justificativa debe ser gratuita, y únicamente a los conductores habilitados, para servicios públicos podrá exigirseles nuevo certificado métrico si el que presentaron no hubiera sido extendido por la Inspección Provincial de Sanidad.

2.º Encarecer al Ministerio del Trabajo al cual en la actualidad pertenecen los Ingenieros Inspectores de automóviles y el examen de conductores que siempre que antorricen a examinar vehículos tracción mecánica, estampen en el carnet, la clase de servicio a que se le destina.

3.º Que los Gobernadores civiles no pueden exigir a los conductores habilitados nuevos exámenes, más que en los casos indicados en el Reglamento vigente y en la R. O. de 2º Junio de 1.915.

4.º Que se publique la presente orden con carácter general.

5.º Que referente a otras peticiones del Montepío de Chofers de Valencia, no proceda propuesta alguna por no ser asunto de la incumbencia de este Ministerio.

Varices, Ulceras
Reumatismos
Gota, Dolores



Acnes, Eczemas
Herpes, Psoriasis



**Mala Sangre
Malas noches**

Los enfermos de la sangre están consagrados a sufrir, gota, reumatismos, lumbago, neuralgias fuertes le amenazan sin cesar. Las varices, flebitis, úlceras varicosas le entorpecen el sueño y la terrible arterio-esclerosis le hace pasar muchas pesadillas. A menudo su piel está llena de sarpullidos, eczemas, herpes, eritemas, sycosis, acnes psoriasis. Durante la noche las comezónes no le dejan en paz. Pero que no se desesperen. Millares de personas atormentadas así por la sangre han visto su existencia transformada de la mañana a la noche por el **DEPURATIVO RICHELET** que obra maravillosamente aun en los casos más críticos. Eliminando las toxinas el **DEPURATIVO RICHELET** cura radicalmente los dolores suaviza las venas y las arterias limpia la piel cierra las llagas y las úlceras que desaparecen sin dejar la menor señal.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

La función en Hesperia

El homenaje al mutilado de Africa

La función patrocinada por el general gobernador en Hesperia a favor del homenaje al mutilado de Africa, se celebrará definitivamente mañana, miércoles.

La Empresa, queriendo contribuir al mayor esplendor de la fiesta, proyectará una película interpretada por Chiquilín y no estrenada todavía en Madrid.

Amenizará la fiesta la música del Regimiento de la Corona.

Se están despachando ya las localidades en la taquilla del Salón Hesperia.

Programa de las obras que ejecutará la Banda de música del Regimiento

de Infantería La Corona número 71, en el Cine Hesperia, la noche del día nueve.

«Las Golondrinas», «Pantomima, Uzan-dizaga.

«España Cañi». Pasodoble, Marquina.

«Sangre de Reyes», Fandangullo Fox. Luna.

«La Provinciana», Tango. Joves

«La Conquista del Mundo», Schotis. Soutullo y Vert.

«Flor de Amor», Foxtrot. E. Rivera.

«Pepe Conde», Canción. A. Vives.

«La Vaquerita», Escena del Reloj. Rosillo.

«La Perfecta Casada», Canción y Danza. Alonso.

«Fandangullo de Almería». Vivas.

R. O. de Fomento
Los conductores de automóviles

Por Real orden circular de Fomento de Noviembre último, publicada en la "Gaceta" del 25 de dicho mes, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Declarar que la revisión de permisos de conducción y de la documentación justificativa debe ser gratuita, y únicamente a los conductores habilitados, para servicios públicos podrá exigirseles nuevo certificado métrico si el que presentaron no hubiera sido extendido por la Inspección Provincial de Sanidad.

2.º Encarecer al Ministerio del Trabajo al cual en la actualidad pertenecen los Ingenieros Inspectores de automóviles y el examen de conductores que siempre que antorricen a examinar vehículos tracción mecánica, estampen en el carnet, la clase de servicio a que se le destina.

3.º Que los Gobernadores civiles no pueden exigir a los conductores habilitados nuevos exámenes, más que en los casos indicados en el Reglamento vigente y en la R. O. de 2º Junio de 1.915.

4.º Que se publique la presente orden con carácter general.

5.º Que referente a otras peticiones del Montepío de Chofers de Valencia, no proceda propuesta alguna por no ser asunto de la incumbencia de este Ministerio.

Antonio Villegas
ABOGADO

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas.

BUFETE: REINA 14.—TELÉFONO 817

GRA-MIL

quien no alimenta sus enfermos con este moderno preparado vegetal.

GRA--MIL

Es por que no lo ha probado.

Baldomero Gómez Casas
Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; arretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 5.

MENDEZ NUÑEZ, 11.

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 pral.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal.

LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Nuevo Cuerpo de Escribientes
Mecanógrafos de Aduanas

Se admiten señoritas

Preparación completa para las próximas oposiciones, que se celebrarán en Junio o Julio, todos los años. Se ingresa con 2.500 pesetas y se percibe casi igual cantidad con cargo a los derechos obvenacionales. Edad 16 años cumplidos, Estudios sencillos.

Informes: Don Teodoro M. ARRIETA. Oficial primero del Cuerpo de Correos. Plaza de los Olmos, núm. 1, duplicado.

—Con la ayuda de Dios y la mía— insistió Ada. —Vamos andando.

—Dios la bendiga exclamó la vieja mirando con asombro el elegante vestido de punto de seda y el aire distinguido de la jovencita. [Dice que va a acompañarme!... Mis pobrecitos nietos van a creer que vuelvo con el arcángel San Rafael el persona.

—¿Tiene usted muchos?

—Nietos? Seis, señorita. Sin padre ni madre; y el mayor se muere.

—¿De qué se muere?— preguntó Ada enterrecida por el dolor de la abuela.

—Yo creo que de Hojed-d, señorita. Pasaron mucha hambre, hasta que el bandido de su padre (Dios le haya perdonado, que buena falta tenía), me los trajo a casa. Ahora comen bastante, ¿sabe usted? Yo trabajo en la escalda y en la aceituna, hago recados, friego pisos, pido limosnas... ¡conforme viene, señorita!, pero ellos comen todo el pan que quieren... ¡hijos de mi vida!

La vieja hablaba, hablaba trabajosamente, esquizado en los oídos de Ada toda una triste reata de miserias, cuyo efecto sombrijo que iba atenuando por la nota refrigente del amor; de esa caridad bendita, planta del cielo, que suele florecer en terrenos húmidos.

Immediatamente pensó que era altamente meritoria la acción de la pobre abuela, que gastaba las últimas energías de su vejez cansada en aquellas faenas superiores a sus fuerzas, para que sus nietos comiesen bastante pan.

Vivia la anciana cerca, pero el sol era una hoguera; Ada estaba en ayu-

nas, y entre el calor, la fatiga y el susto, encontrábase desfallecida. Oyó dar las diez en la iglesia y tocar el pito de descanso en las fábricas de papel. Entonces, se le ocurrió pensar que en la quinta tal vez fuera su ausencia comentada si no se la veía ocupar su puesto en la mesa para el almuerzo. Este era a las doce, y desde la cueva miserable donde vivía la mendiga, hasta su casa, bien había una hora larga bajo el sol candente; por pronto que despachara, llegaría tarde.

La inquieto bastante el pensamiento de lo que diría su tía tan militarmente exacta en todas sus cosas, cuando vio se que no se sentaba a la mesa; probablemente la mandaría buscar, habría un revuelo inquieto por la casa, por los jardines, por el pinar, por las hileras en construcción. Pepe Luis preguntaría ansioso; Agustín daría unas odenes breves, Vigilia y Henestrosa se preocuparían bastante. Marisa y la Varela sentarían irónicamente la suposición de que acaso el cura la hubiera invitado a almorzar...

Pero de todo, Ada no podía abandonar a la pobriña viejecita vaciante y enferma, aunque su buena acción le cese después una regañeta, lo cual duiaba mucho. Si, o dudaba, porque de algunos días hasta la fecha su tía tenía con ella desusadas complacencias que no dejaban de inquietarla un poco... ¿Qué pretendía de ella con aquellos mimos no acostumbrados? ¿A qué ignoraba el misterio de la súbita cond-

descendencia de su tía; pero Agustín

bien hubiese podido dar la clave del enigma.

Porque fué el caso que a raíz de los sucesos relatados últimamente, el joven tuvo una corta explicación con su madre, quien, como siempre, le oyó simpática y procuró plegarse dócilmente a su voluntad; esta vez la voluntad de su madre fué que su madre nase los desmanes de Marisa fendiese a Inmaculada con dad, y que pusiera coto a las insinuaciones que hacían a su sobrina una coqueta vulgare todo, esto último, dolíale más Agustín. La reputación de su prirera muy querida; además, él era sensible de cuanto bueno o malo diese ocurrirle, puesto que fué más a pechos tomó el sacaria del bío, y si las insinuaciones malévolas de Marisa traían consecuencias, pesaría sobre la recta conciencia de Agustín.

Muy asombrada quedó la Montellano de aquella extravagancia salida de Marisa, suponiendo a la lugareña empenada en la ingrata misión, y enamorado al ciego; pero no le parecía en cambio tan descabellada la seguridad que su mayorazgo le dió de que Pepe Luis sentía una desatentada pasión por la primita. Al llegar aquí, su disculpable egoísmo de madre le sugirió la visión de un porvenir magnífico. ¡Si Inmaculada se casara con el ciego!... ¿En qué mejores manos podría ella dejar al cerrar los ojos para siempre?... ¿Y por qué no había de ser este sueño una

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VAGUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERIA

Consultorio de la "Divina Infancia"
A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUJIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X

Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Uibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

NAVARRO RODRIGO, 6

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPE NUM. 3.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos

Calle del Obispo Orberá, número 24

CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Ford

Veá el nuevo Modelo completamente reformado

Turismo Ptas. 4.750

F. O. B. Barcelona

AGENCIA OFICIAL

BERJON-Boulevard 59

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo. —Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

CALZADOS

Como ha sido inaugurada la CASA SERN, EN PRINCIPE, 6, será bueno abstenerse de comprar calzado hasta no comparar sus modelos y precios con las demás casas.

Los ferroviarios

Requerido por sus compañeros los ferroviarios de esta localidad, dió el sábado por la noche una conferencia el vocal obrero del Consejo Superior de Ferrocarriles don Francisco Carmona...

Cooperativa de casas baratas

Con extraordinaria concurrencia se celebró el domingo la Asamblea de constitución de la Cooperativa de Casas Baratas. Una vez leído y aprobado el Reglamento...

La Alcaldía

Por hallarse en Cuevas acompañando al Almirante francés, ayer no concurrió a su despacho oficial el alcalde, señor González Egea.

Próximo enlace

Se han tomado los dichos, y contraerán matrimonio en breve, nuestro estimado amigo el vice-cónsul de Brasil en Almería, don Adrián de Burgos Cuadrillero...

Las conferencias de San Vicente

Hoy martes, día 8, festividad de la Inmaculada Concepción las conferencias de San Vicente de Paul de esta ciudad tendrán misa de comunión general a las ocho en el altar de la Purísima del Trascoro...

Boda

Anoche a las diez contraerán matrimonio el joven don Antonio Fernández Caparrós y la bella señorita María Alemana Herrada, en la Iglesia de San Pedro.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trino Martínez Domínguez, Carmen Bretones Miras y Joaquín Bretones Román.

Los que viajan

De Ronda, a donde fué con motivo de la muerte de su hermano político don José Vallejo, ha regresado nuestro estimado amigo don Roberto O'Connor.

Sorteo de vales

En la Tienda Asilo se celebró el sorteo de vales correspondientes al pasado mes de Noviembre resultando premiadas las papeletas que llevan los números siguientes:

En la Tienda Asilo

En la Tienda Asilo se celebró el sorteo de vales correspondientes al pasado mes de Noviembre resultando premiadas las papeletas que llevan los números siguientes:

Table with 2 columns: MERCADEROS and Barriles Medios. Lists various goods and their quantities.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

Medico de la Provincia y de la Beneficencia Municipal. Consultorio Especial de Cirujía, de 2 a 4.

EL SEÑOR Don Mariano Pavao Fernández

falleció el día 23 de Noviembre a los 36 años de edad,

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Martínez Jimenez; su hija Filomena; su madre doña Concepción Fernández, viuda de Pavao; sus padres políticos don Francisco Martínez y doña Filomena Jiménez; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos asistan a los funerales que en sufragio de su alma se dirá mañana a las 9 y media en la Iglesia de Santiago por cuyo favor les darán agradecidos.

Desde Berlín

(Servicio de «Prensa Asociada»)

No parece novedad el decir que se organiza una expedición al Polo Norte. Tantas han sido las que fracasaron que el entusiasmo causado entre las gentes por esta clase de expediciones en otros tiempos se ha dormido ante la realidad de haberse logrado en ellas tantos héroes de la ciencia geográfica.

En 1896 los suecos Andree, Strindberg y Frandel trataron de alcanzar el Polo en globo. Todavía no se sabe nada de aquellos atrevidos hombres. Amundsen, propuso explorar las regiones polares mediante aeroplanos, pero su tentativa de mayo último no obtuvo el éxito deseado.

Pero ha surgido de nuevo la idea de emplear con tales fines el vehículo aéreo porque parece el más adecuado, y en Alemania, sobre todo, se ha despertado un gran entusiasmo ante el proyecto del capitán Water Bruns. Este jefe de dirigibles, en una conferencia que ha dado en G.ritz, explica la posibilidad de establecer comunicación aérea desde Europa al Pacífico, salvando en cinco o seis días la distancia entre Amsterdam y San Francisco o Yokohama, pasando por Copenhague, Leningrado, Arkangelsk y Umanak.

Annexa la principal idea de Bruns es la de abreviar el viaje al Nuevo Continente, la realización de su plan proporcionaría informaciones y datos científicos de gran valor. Hace pocos días ha dado a la publicidad el capitán mencionado el estado de los preparativos de su proyectada expedición. Debido a las dificultades técnicas y financieras que han de vencerse, no se podrá realizar la expedición hasta la primavera de 1927 porque habrá que construir un dirigible especial, ya que los hasta ahora contruidos no sirven para el caso. Se han hecho ya los planos del aparato, que llevará motores que le darán la velocidad de 120 kilómetros por hora. El dirigible ha de construirse en un pabellón situado fuera de la zona polar, y conducido después al lugar de donde ha de partir la expedición. Bruns opina que el punto más adecuado podría ser Murmansk. El aparato debe disponer de un equipo suplementario que permita el regreso de toda la tripulación en caso necesario. Esta no podrá ser menor de 50 hombres que harán falta para los trabajos científicos que han de realizarse.

El equipo suplementario para esos 50 hombres pesará siete mil kilogramos y el peso de los tripulantes con el vestuario y las literas correspondientes ascenderá a cinco mil kilogramos. El peso calculado aumentará si hemos de contar con que en las latitudes polares no funcionan bien las brújulas. El sol tampoco presta servicio satisfactorio y el único recurso seguro es la brújula sin hilos, razón por la cual ha de estar el dirigible provisto de una potente estación emisora. En la periferia de la región ártica existirán cuatro estaciones inalámbricas aptas para comunicarse con el dirigible.

También constituyen un peso respetable los aparatos necesarios para las investigaciones meteorológicas y marítimas. En resumen, el aparato ha de contener 150 mil kilogramos cúbicos de gas; ha de tener una velocidad de 120 kilómetros por hora, y ha de transportar combustible para cien horas y un trayecto de cerca de 5.5 mil kilómetros.

El trayecto que ha de recorrer será desde Murmansk, pasando por la Tierra de Francisco José y la región desconocida al Norte del cabo Barrow hasta Alaska y los lugares de Nome o Anadyr. Allí podrá sujetarse el dirigible a un mástil de 50 metros de altura y después de aprovisionarse de gas y combustible emprenderá su regreso a Murmansk siguiendo otro trayecto que permitirá explorar y medir estereofotográficamente la región polar al Norte de Siberia, la costa oriental de la Tierra de Nicolás, descubierta durante la guerra, el sudeste de la Tierra de Francisco José y el Norte de Navaia Semlu.

El primer viaje servirá para resolver muchas cuestiones dudosas. Nada se sabe todavía si la parte Oeste del Mar Polar es de poca o de mucha profundidad o si hay tierra firme en aquella región. También se ignora si la Tierra de Nicolás es una isla o parte de un archipiélago.

Desde el dirigible se efectuarán mediciones fotográficas, impresiones cinematográficas y observaciones eléctricas. En beneficio de la Ciencia y de la Economía será de desear que los preparativos del capitán Bruns y de sus colaboradores, encuentren un apoyo decidido que garantice el éxito de la expedición.

A. BRAUN

Berlin-Noviembre de 1915.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Tan desapacible se manifestó el domingo, que nos hizo sentir un poco de pena por los moradores de la Siberia. Nosotros somos así de sentimentales. Contribuyó al temple frío del día, la ausencia total del astro rey. Huega advertir (como dicen los reporteros cuando quieren recordar una cosa que no huelga) que la ausencia del sol se debió al nublarlo.

Por los mismos derroteros deslízase el lunes. No fué obstáculo el estado del tiempo para que continuase la romería al pozo del Cauce de San Isidalecio, que tan sorprendente lotería ha deparado a nuestras vegas.

Los futbolistas tampoco encontraron en el estado del tiempo un obstáculo para su partido. Despidióse por la noche en Cervantes, la Compañía de María Palou, con un estreno, el de una comedia de Sassone, y un beneficio: el de la notable actriz.

A este espectáculo, reemplazó en Cervantes anoche un campeonato extravagante, pero que también tiene sus partidarios. Hay gentes para todo. Celebró su anunciada asamblea la Cooperativa de Casas Baratas.

En el Cuartel se celebraron los festejos propios de la víspera de la festividad de la gloriosa Patrona del Arma de Infantería. De la jornada oficial, destacáronse los actos a que dió lugar la estancia entre nosotros del Almirante francés. Todos resultaron muy lucidos.

Como van ustedes, los dos últimos días, no han podido mostrarse más movidos, ni más animados. Que ande el movimiento. Y andando se quita el frío.

Notas municipales

Mañana se reunirán las Comisiones de Ornato y Hacienda, por ser festivo el día de hoy. Se reunió ayer la de Aguas, despachando diversos asuntos que pendían de su informe.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (25)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez

¿Caramo con frecuencia en las alturas del Ideal y la Quimera. Dichoso tú que puedes permiterte el lujo de esa doble personalidad. Yo, en cambio, ni sé ni puedo dominar las situaciones con esa fría serenidad tuya. Ordinariamente, no sueño, pero me temo que si algún día lo hago y la vida, brutal, me obliga a despertar, no voy a verme con nada nunca; porque tú, Pepe Luis, acaricias esos sueños de amor con la convicción de que son algo palpable que jamás tendrá forma; tú no sentirás nunca el dolor del fracaso, ni el odio de la traición, puesto que ni pides nada, ni esperas nada. Yo soy muy exigente, y si me dejas arrastrar por una de esas ilusiones, pondré en ella un empeño de conquista. Crearé la vida y si en pago no me cogiera otra vida, sentiría la mía quebrada y rota para siempre. Y también se quebró la voz al llegar

aquí, y Agustín, que oía esta apasionada confesión, dándose cuenta de su valor inmenso en labios tan sinceros, se hubo de decir que Inmaculada era una ardiente y generosa criatura a quien debía guardarse del amor como de un peligro tremendo. No, si se engañaba, ella lo decía, no se consolaría fácilmente. Montellano se extremecía al pensamiento de que pudiera poner sus afectos en un ente frívolo, que o bien la dejase como se deja un juguete después de divertirse a su costa una temporada, o bien no la amase con la vehemencia que ella apetecía. —¿Estás triste o descontenta de tu suerte, Ada? —preguntó con dulce voz el chico, acercándose instintivamente a ella. —Te has puesto grave últimamente. —¿Yo? No, querido, yo siempre estoy de acuerdo con mi destino; creo que es de necio o de imbéciles rebelarse contra lo que Dios ha dispuesto; confío en El, que cuida las florecitas del campo y las viste de seda y terciopelo; que provee para los pajaritos y los gusanillos de la tierra, cuántos más para nosotros, que somos sus hijos. —¿Cómo me confortan tus palabras! ¿Qué aroma de fé bendita, qué horizonte de esperanza traen a mi corazón! El supremo amparo de Dios cuando todos nos dejan; la suma compensación de bondad y de belleza con El, que es la Bondad y la Belleza infinitas... —suspiró el chico fervientemente. Y desde su escondite, Agustín también sintió removerse aquel peso de

entusiasmos y de fé que el indiferentismo había adormeciendo en su alma. —Yo tengo cuenta corriente en el Banco de la Providencia—siguió sencillamente la joven;—lo que pido me da ¿sabes? Es verdad que yo pido poco. —¿Qué pides? —Eres muy curioso... pero te lo voy a decir. Pido un pedazo de pan que no me falte, un techo honrado donde recogerme, salud para mi padre y todos aquellos que me quieren, y sobre todo y como el mayor bien, la gracia del Señor. No necesito más. —¿A eso se reducen todas tus ambiciones? —sonrió el chico. —A eso, hijo; y como no pido más, soy la más rica del universo, puesto que me contento con lo que tengo. —Serías un gran filósofo si fueras hombre, Ada. —¿Y eso qué es, cariño? —Un filósofo es un hombre que sabe vivir la vida. —En mi pueblo, al que se conforma con lo que tiene, le llaman cuerdo, sencillamente, porque de locos es desear lo que no está a nuestro alcance—dijo sentenciosa la muchacha. —Y de santos tener ese caudal inmenso de resignación que tú posees, primita. Te envidio. —Pues créeme a mí, acomódate a la circunstancias; Dios lo quiere así... Así debemos hacerlo. Si nos empeñamos en ir contra lo que El tenga escrito en el libro de allá arriba, todas las cosas nos van a salir al revés.

—¿Por qué me dices eso? —Porque veo que te levantas un poco en rebeldía, y algunas veces, en lugar de llevar tu cruz sobre los hombros, la llevas arrastrando, ¿sabes? Y así cuesta más, Pepe Luis. Tus pesimismo son una consecuencia de eso: a la vida no hay que pedirle nada, pero tampoco hay que rechazarle las alegrías que nos traiga, y tú lo has empeñado en no ver en tu porvenir más que traiciones, celos y fracasos; yo quisiera infundir en ti la seguridad de tus propios méritos y la confianza en Dios que dará a tu porvenir la suma felicidad que a todos los hombres concede a su tiempo. Como todos, tú debes aguardar la visita de esa señora—dijo dulcemente Ada. —Mi felicidad no hay que buscarla en el porvenir; mi felicidad pertenece al presente: mi felicidad eres tú, Inmaculada—dijo firmemente el chico con una intensa emoción. —Ya, después de esto, no oyo nada Agustín; en silencio comenzaron a caminar hacia la casa sirviéndole de apoyo al chico el brazo de la joven. Agustín había olvidado completamente aquellas explicaciones que pensaba ofrecer como suma excusa a su prima. Quedó inmóvil un buen rato viéndoles marchar; meditaba las últimas palabras de Ada, empeñándose en encontrarles cierto oculto sentido: se las repeta como si le llegasen de muy alto impregnadas de un aliento profético y misterioso, y las aplicaba a sí mismo. Su alma era también un

árido desierto sin horizontes halagüeños. —...a la vida no hay que pedirle nada; pero tampoco hay que rechazarle las alegrías que nos traiga. —¿Y él, Agustín, debía rechazar esa alegría de una felicidad inesperada que comenzaba a vislumbrar en los desdibujados horizontes de su alma? VIII Caridad Al oír el rumor del auto, cada vez más próximo, la vieja tuvo un sobresalto; estaba un poco sorda y su sordera la impidió percatarse más pronto, de la peligrosa vecindad. El vehículo traía tan desatentada y loca marcha, que la mujer, asustada, huyó con toda la rapidez que sus temblonas piernas le permitían a refugiarse tras el liviano amparo de un torcido poste del telégrafo, al otro lado de la cuneta; pero su nerviosidad era tan grande, que tropezó con el montón de piedra destinada al arreglo de la carretera, cayendo de lado cuán larga era, con medio cuerpo sobre el montón y el otro pasado impávidos, sin detener su atención en el hecho, para ellos insignificante, de que el primero se rompiera la cabeza. Y Ada Gil de Falla salvó en dos saltos la distancia que la separaba de la vieja, y dejando en el suelo la sombrilla, su libro de oraciones y su rosario, dióse buena maña a levantar, conforme pudiera, el nada ligero cuerpo. (Sigue a la vuelta)

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol El domingo celebró el cuarto partido de campeonato entre los equipos «Athletic F. C.» y «Fortuna F. C.» Venció el «Athletic» por cuatro a cero, aunque estuvieron los delanteros algo apáticos y desahucados en el chut. Se distinguieron del Fortuna: Ginés Ramirez, Cortés y Torres. Del «Athletic», Galindo, Ripoll y José Saenz. El árbitro, bien. La puntuación de los equipos, hasta ahora, es la siguiente: Arenas, 2 puntos; Reina, 2; Karaba, 2 y Athletic, 2. Para esta tarde Esta tarde a las 3 y cuarto se celebrará un interesantísimo partido de futbol entre el equipo del crucero francés «Strasbourg» y una selección local. Hay gran entusiasmo por presenciar este encuentro donde lucharán con gran ahínco por el triunfo el equipo francés y el local. D. N.

NOTICIAS

Pesos y medidas El fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia ha dictado una circular señalando los días en que se ha de verificar la comprobación de pesas y medidas en los partidos judiciales de esta provincia. Colonias, esencias y polvos perfumados a granel. En la Droguería «El Triunfo».—Rafael González F. de Plaza.—P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena). Almería. Del Catastro La Jefatura del Catastro de riqueza urbana, ha designado la Comisión que deberá verificar la comprobación del Registro fiscal de edificios y solares del término municipal de Adra. Orden de Beneficencia Se ha remitido por el Gobierno civil al ministerio de la Gobernación, expediente instruido a favor de don José del Águila García para el ingreso del mismo en la Orden civil de Beneficencia. Véndese Farmacia provincia Murcia, acreditadísima, en buenas condiciones. Para informes y detalles en la Administración de este periódico. En Berja Se venden de 3 a 4 mil barriles de uva en los mejores parajes de esta vega. Razón: José Lupión Salmerón. Lesionados Han sido asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes: Guillermo Guerrero García, de 28 años, de una contusión en la región malar derecha y alcoholismo agudo, de pronóstico reservado. —Bernardo Ruano de las Heras, de

DE QUINTAS

Las Reales Ordenes de 6 Septiembre 1919 y 12 Noviembre 1923 y la Ley de Reclutamiento artículo 149 autorizan la reducción del servicio militar y libranza de Africa.

Manuel Bachiller
REGOCIJOS, 53-ALMERIA

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial

Publica el del viernes:
Instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Estatuto municipal y sus reglamentos. (Continuación).
—Acuerdos de la Comisión provincial que ya hemos publicado.
—Edictos municipales, uno de ellos anunciando la vacante de Veterinario titular de Serón.
—Asuntos judiciales.
—Relación de las minas cuyos dueños deberán satisfacer el canon anual de superficie antes del día 31 de Diciembre próximo que se publica, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo sexto del Real decreto de 11 de Septiembre de 1912. (Continuación).

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédc de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS).

cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

en ALMERIA, de HO-TEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Correo de la Provincia

Olula de Castro

Por el vecino de Olula de Castro, Mariano Mesas Martínez, le fué denunciado a la Benemérita de Gérgal que en una finca de su propiedad del sitio conocido por «Lora del Monjón», le habían cometido daños en árboles frutales, ignorando quiénes sean los autores.

Illar

La Benemérita de Illar, ha denunciado al conductor del carro número 22 de la matrícula de Gádor, que fué sorprendido en la carretera de Gádor a Lantjar con los faroles apagados, infringiendo el Reglamento.

Macael

La Guardia civil de Macael, ha detenido a Bernardo Guerrero Fernández, detención que interesaba al alcalde de aque-lla localidad, porque el Bernardo pnetró el día dos del actual en estado de embriaguez en la escuela de niñas interrumpiendo la clase.

Cantoria

El vecino de Cantoria, José Gva Gea denunció a la Benemérita del expresado puesto que de una finca que posee en el sitio conocido por «Isleta», de aquel término, le habían hurado nueve alamos que se hallaban caídos a consecuencia de las últimas crecidas del Río Almanzora.

Practicadas gestiones fueron detenidos Miguel y Lucas Rodríguez González, quienes manifestaron que los almos los hicieron leña, ven tiéndolos después.
Instruido el atestado fueron puestos a disposición del Juzgado.

Con sólo 40 ctms.

podrá conseguirse, si sufre estreñimiento que las Píldoras Zehnas, puramente vegetales, son laxante de efecto sin igual, Estomacales, antisépticas y antibiliosas; caja 0'40 y 1'50 pesetas. Venta en Almería, farmacias de Viuda de Vivas Pérez, don José Romero, don Rafael Nieto, don José Encarnación Cristóbal Romero y droguerías de don Eugenio Bustos, don Federico Larrea, de guerra «El Triunfo» y demás principales farmacias y droguerías.

NOTICIAS MILITARES

Cuotas militares

Se ha dispuesto la devolución de 200 pesetas a los reclutas Enseño, Salas, Oña, Jerónimo Fernández Jiménez, Julián Fernández, de Bueso, Joaquín Sanjurjo y Nicolás Cardona y José María Muñoz Campos, todos de Almería.

Embarque de reclutas

Los reclutas de Almería destinados a

Melilla embarcarán el día 13 en el vapor «Romen». Embarcarán en total 2'4, y trae dicho vapor de Valencia 971.

El día 17 embarcarán en el mismo vapor 351 para Ceuta, y trae de Alicante 904 con igual destino.

Los destinados a la Península, saldrán pasado mañana, en un tren militar.

Permisos a opositores

Por real orden se autoriza a los capitanes generales para conceder permisos durante el tiempo que duren los ejercicios a los individuos en filas, reclutas o veteranos admitidos para tomar parte en las oposiciones para el Magisterio.

La Capitanía general, a su vez, autoriza al general gobernador militar de la plaza, para concederlos a los individuos de la guarnición.

Escuelas particulares

Por reciente disposición se ordena que interin se precisen las formas de prestar a las escuelas particulares de preparación militar los auxilios que marcan las disposiciones vigentes, queda en suspenso el suministro de municiones a título gratuito y el facilitar caballos a las mismas.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Almería y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Moz», de Palermo, con carga general.

—Idem danés «Neptun», de Sevilla, en lastre.

—Idem danés «Harrio», de Palamós, en lastre.

—Idem español «Ari-Chachu», de Barcelona, con carga general.

—Idem español «Roberto R», de Málaga, con carga y 11 pasajeros.

—Idem español «Cabo Nao», de Málaga, con carga general y pasajeros.

—Idem español «Alhambra», de Melilla, con carga y 14 pasajeros.

—Idem alemán «Hohes Neuffin», de Palermo con carga general.

—Draga «Almería», de Melilla, con su equipo.

—Laud «Alicia», de San Miguel con sal.

—Vapor inglés «Yebel Deril», de Gibraltar con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor alemán «Hohen Neuffin», para Hamburgo, con frutas.

—Idem inglés «Ulloa», para Glasgow, con frutas.

—Idem español «Cabo Nao», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem español «Roberto R», para Aguilas con, carga y pasajeros.

—Laud «Alicia», para San Miguel, en lastre.

—Vapor español «Santirso», para Orán en lastre.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios.

Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Esplia detenido. Monumento an aviador

Madrid, 7-12 noche.
De París telegrafían que el perco «La Petit Parisien» da cuenta que a consecuencia de la detención supuesto oficial Wiete, ha sido deten en Marsella un tal Monseijn, quien confesado haber practicado espionaje en ciertos centros de aviación por cuenta de una potencia extranjera.

—Por iniciativa del Aéreo Club de Francia en breve se erigirá definitivamente en Saint Denis un monumento en memoria del aviador Garros, muerto gloriosamente en 1918, después de una brillante actuación en la guerra europea y sufrir el cautiverio de los alemanes durante tres años.

La catástrofe de Scutari. Frio intenso

De Belgrado dicen que según telegramas de Tirana, las inundaciones originadas por el desbordamiento del lago de Scutari tienen proporciones de verdadera catástrofe.

La parte nueva de la ciudad y la mayoría de las nuevas barriadas están sumergidas.

El Parlamento ha aprobado con urgencia un crédito para socorrer a los damnificados y levantó la sesión en señal de duelo.

—El frio sigue intensísimo; el termómetro marca quince grados bajo cero, y diecinueve en Sarajevo.

La Rosa de Oro para la Reina belga

Telegrafían de Roma que el Sumo Pontífice ha bendecido solemnemente la Rosa de Oro, destinada a la Reina de Bélgica con motivo de sus bodas de plata.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 7.-12-noche.	
Deuda 4% interior.	69'20
Idem 5% amortizable.	92'75
Idem 4% idem.	88'00
Banco de España.	582'00
Español de Crédito.	165'00
Tabacalera.	000'00
Libras cheque.	33'96
Francos cheque.	27'05
Marcos oro.	00'00
Dolar.	0'00

3.000 INJERTOS

De riparia encabezados. Precio 2 pesetas. Para partidas de importancia, consulten precio.

Además hay a la venta 1.500 parras del país, de buena clase, también encabezadas. Dirigirse a

JOSE ALCARAZ SANCHEZ. -Gád. r.

PUBLICACIONES

Exposición de aplicaciones eléctricas la Agricultura

Con razón puede decirse que la época presente es la de la electricidad. Además de haber cambiado la faz de la industria y de los métodos de transporte, la electricidad ha llenado nuestro hogar de múltiples comodidades que lo hacen doblemente agradable. Durante estos últimos años la energía eléctrica está conquistando los últimos baluartes donde su acción no había penetrado de lleno todavía, y la vida del campo experimenta grandes transformaciones bajo el influjo de este nuevo y poderoso elemento creador de riqueza y bienestar.

La industriosa ciudad de Reus tuvo recientemente la iniciativa de celebrar una exposición en la que las labores agrícolas del fértil campo de Tarragona y los agricultores de toda España encontrasen reunidas las aplicaciones de la electricidad a la agricultura.

La popular revista «Ibérica», de Barcelona, atenta siempre a cuanto puede contribuir al progreso de nuestra producción, ha reunido en un número especial cuanto se refiere a dicha exposición y a las novedades y maquinaria expuesta. Esta interesante reseña es digna de ser consultada por los agricultores, hacendados y cuantos tienen intereses en los campos, propiedades o industrias agrícolas, para introducir en ellas los progresos de las aplicaciones eléctricas.

José Altórez Lirola

Médico Especialista

en sífilis, vías urinarias, diatermia

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiete y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

AGUILAR DE CAMPOO, 1.

Doctor José Estevan Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

ARBOLES, PLANTAS Y SEMILLAS

DE TODAS CLASES

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS

«LA QUINTA»

Las viveros más importantes de España

Exportación a todas partes

Construcción de Parques y Jardines

Precios sin competencia

PIÑARSE CATALOGOS ILUSTRADOS

JUAN LEYVA SUCESOR

r. grupo = GRANADA

«La Ibérica».-Príncipe 16

Grandes existencias en perfumería, guantes, medias, calcetines, bastones, paraguas, máquinas de afeitar «EL FENIX» y de otras marcas y lanas para labores. Objetos para regalos y novedades. Colonia extra 6 pesetas litro.

Inmenso surtido en juguetes.—Precio fijo.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolysis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

Al Comercio y al público en general

¿Quiere Vd. poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo?
Para conseguirlo le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna.

Procedimiento aprobado por R. O. de fecha 21 de Marzo último al amparo de la Ley de Casas Baratas.

Para folletos explicativos (gratis) al comerciante e industrial que le interese agrandar sus negocios y hacer el bien de sus convecinos, que se dirija a LA FUNDACION MERCANTIL CORPORATIVA URBANA, Madrid, San Agustín, 3.

Concedemos representación sin fianzas a base de inmejorables referencias.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menado lavado Asturiano
Carbón Fragata inglés Rhordda
Antracita Naeces francesa
Cole Metalingico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON -Boulevard, 59

«SHELL»

SURTIDORES DEL

Boulevard

LA GASOLINA PERFECTA

Parador de Martínez

A

0'64

CENTIMOS LITRO

Puerto

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Cole metalingico plata Newcaste
Carbón menado lavado Asturiano
Antracita Dinamarquesa
Antracita Naeces francesa
Carbón Cardiff inglés
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eccema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado, pudiendo sin embargo ser combatidas eficazmente por el solo uso de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. - Todos los artríticos halláanse expuestos constantemente a la congestión y a los infartos del hígado y muy especialmente al dolor intenso del cólico hepático. Para prevenir y curar dichas dolencias, es preciso observar estrictamente un régimen severo, exclusivamente hídrico-mineral alcalino-litinoideo, el cual puede obtenerse fácilmente con el uso de los LITHINES DU DOCTEUR

RINONES. - El mejor antidoto del ácido úrico, de ese terrible veneno del riñón, es la litina, la que es preciso tomar en grandes cantidades para obtener un tratamiento completo de una afección renal cualquiera, como la nefritis, la albuminuria, el mal de piedra y los cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy día la litina, hallase al alcance de todas las fortunas, gracias a los LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de la vejiga y los depósitos úricos de la orina, exigen el tratamiento depurativo, a la par que clarificante por excelencia, de la litina, tratamiento simplificado hoy día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTÓMAGO. - Para facilitar la digestión, abrir el apetito, neutralizar la acidez, suprimir las acedias, disipar los eructos y calmar el dolor de estómago, tomar durante las comidas los LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad absoluta de la función intestinal es segura, con el uso diario de los LITHINES DU DOCTEUR

Depositarlos generales: ESTABLECIMIENTOS DALMAU OLIVERES, S. A. - Paseo de la Industria, 14. - Barcelona

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

PIDA V. SIEMPRE

Chocolates Compañía Colonial

Casa fundada en 1854
De venta en todas partes

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NUESTRA SEÑORA. Patrona de España y de las Indias. — Santos Eutiquiano, p.; Macario, mrs.; Eucario, Sufroio, obs.; Romario, ab. — La Misa y el Oficio divino son de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen María, con rito doble de primera clase con octava y color blanco y azul, si hay privilegio. — Santos de mañana. **MIÉRCOLES.** — Santos Restituto, Práculo, Siro, Julián, obs., Cipriano, ab., Pedro, Suceso, mrs.; Pedro Fourier, rd., Leocadia, Valeria, Gorgonia, mrs. — La Misa y el Oficio divino son del segundo día de la infraoctava de la Purísima con rito semidoble y color blanco o azul. — **JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.** — Hoy en el Real Convento de las Puras. Mañana en el de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. — **EN LA CATEDRAL.** — Por la mañana, a las nueve. Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. — Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes. — **IGLESIA DE LAS PURAS.** — Las religiosas del Convento de La Purísima, dedican a su Excelsa Madre en el Misterio Augusto de su Concepción Inmaculada los siguientes cultos desde el día 7 al 15, ambos inclusive: — Todos los días a las 6 y 3/4 de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general, y otra solemne a las 9 de la misa, en aquellos días que se celebre el Jubileo de las Cuarenta Horas. — Todas las tardes a las 5 y con exposición de S. D. M. se rezará la Estación con Jaculatoria y Santo Rosario; a continuación será el Ejercicio de la Novena con Sermón, Cantos y Reserva. — **Sermones predicadores:** Día 8, señor don Juan Coromina, Capellán de Araoz; día 9, señor don Domingo Campoy; día

LA INDEPENDENCIA

10, señor don Luis Díaz, Párroco de Viator; día 11, señor don Manuel Lucas, Rector de Seminario; día 12, Rvdo. P. Santalla, de la Compañía de Jesús; días 13, 14 y 15, M. Rvdo. P. Prior de Santo Domingo. — El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo, concede 50 días de Indulgencias por la asistencia a cada uno de estos actos. — Usando del privilegio concedido por la Santa Sede a esta Comunidad, se celebrará, a las doce de la noche del día 7, Misa solemne de la Purísima, en la que pueden recibir todos los fieles el Pan de los Angeles. — **CULTOS A LA INMACULADA.** — Se celebrarán hoy cultos extraordinarios en honor de la Santísima Virgen, por su Concepción Inmaculada en las Iglesias siguientes: — **SAGRADO CORAZÓN DE JESUS.** Por la mañana, a las ocho, Misa, solemne, cantada con Comunión general. — Por la tarde, Bendición solemne que dará el Rvdo. e Ilmo. Sr. Obispo, Durante este día, habrá Jubileo extraordinario. — Se ganará 0 días de indulgencia en los días de la Novena e Indulgencia plenaria el día de la Inmaculada, aplicable solo a las almas del Purgatorio por ser Aco Santo. — A las 9, Misa solemne con diáconos y sermón. Por la tarde procesión claustral. La parte musical está a cargo del Coro de la Congregación, Predicará el Párroco don Carmelo Coronel. — **PARROQUIA DE SAN JOSE.** — Por la mañana, a las siete, Misa rezada. A las 9, Misa solemne con Diáconos y Comunión general de las Hijas de María. — Por la tarde, a las cinco, imposición de la Medalla a las novenas asociadas. La parte musical estará a cargo de la orquesta dirigida por el reputado organista don Faustino López. — **SANTO ROSARIO.** — Se rezará en todas las parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Loa usted todos los días
"La Independencia"

TODAS LAS ENFERMEDADES
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

TODAS LAS ENFERMEDADES
Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados del Dr. Andreu**, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Agua de Fuente Santa

De notabilidad garantizada De las mejores aguas de mesa. Recomendable a los delicados de estómago. Sustituye a las aguas minerales con gran economía. Con estas aguas no hay ganbanzos duros. Precio 5 céntimos litro. Depósito calle de Murcia núm. 19. — Se sirve a domicilio.

don Salvado Alsina Bonet, don Eugenio González Balaguer, don Miguel Gallego Callego. — Don Vicente Mante Azarado y don Luis Cordoner Abad. — H. La Perla. — Don José Sánchez Parra, don Pedro Salmerón, don Manuel Fambel, don Manuel Muñoz, don Juan Domech, don José Márquez Bolo, don Antonio Granados.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hoy pedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: — Hotel Simón. — Don Francisco de P. Galvez, don José López Sánchez, don Julio Flaks, don Rafael Peydro y don Eloy Villar González. — Hotel Continental. — Don Francisco Guerrero Castro, don Manuel Sumi Pesset,

¿Necesita usted Bombas, motores, compresores, y maquinaria en general?
Pida Vd. catálogos y precios a:
WORTHINGTON
MADRID: Peligros, 9. — BARCELONA: Ronda Universidad, 2.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Urinarias

Curación infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los **«CACHETS COLLAZO»**. — GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de **«AZUCAR COLLAZO»** para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos. — Pídalos a A. García. — Apartado 662, Madrid.

HIGIENE DE LA CABEZA

PELOSAL CLELVI

Limpia de grasa y espesa la cabeza, evita la caída del pelo y oscurece las canas. — Venta Farmacias y Perfumerías.

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. — Venta principales Farmacias de España. — Almería, Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera. — Nícol de Sola, en Oriz José Antonio Sánchez.

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado curvado grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas, y vidrieras artísticas. — Servicio rápido.-Precios sin competencia

INDISPENSABLE a LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase

de Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



CURAN INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase

de indisposiciones del tubo digestivo,

vómitos y diarreas de los tielcos,

de los viejos, de los niños,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños

GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO

Y PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias

SALIGILATOS DE VIVAS PEREZ

MEDICAMENTO DE FAMILIAS



Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, San Juan Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Diciembre a las 10 de la mañana.

Antonio López

Escuela en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Diciembre el vapor

Montevideo

Escuela en Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Diciembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se le da el pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General López, 2.ª planta.

Calle de Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería Farmacia de Vivas Pérez.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

UNGUENTO MAGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2' pesetas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

"La Independencia"

Precios de suscripción

Almería un mes.	Pesetas	2'00
Provincias trimestre	"	6'00
Extranjero idem	"	15'00

Pago anticipado

Los Aceites Ingleses PRICE'S

SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA

ROLLS-ROYCE

concesionarios exclusivos para la venta en:

ANDALUCIA, MURCIA Y A BACETE,

VDA DE PEDRO ALEMÁN, S.A. ALMERIA

Harinas.-Cereales.-Colonias.-Sal.-Petróleos.-Carburos.-Cementos.-Azufres.-Alambres.